

城市门户区和高速出入口景观提升工程完工

“诗画江南、彩化宁波”让甬城更靓了



保国寺(出入口内)景观小岛。

□记者 边城雨
通讯员 朱琼 文/摄

最近一段时间，如果有人进出宁波，会发现增加了不少景观，甬城变得更靓了。据市城管局昨天发布的信息，城市门户区和高速出入口景观提升工程已经基本完工，各出入口景观都有了明显的提升和改善。

城市门户区和高速出入口景观提升工程是2016年度宁波市政府实事工程。此次城市出入口景观提升工程以“诗画江南、彩化宁波”为总设计概念，总提升面积383公顷，其中新建景观233公顷，景观提升面积150公顷，范围基本涵盖了国内至宁波的航空、火车、汽车等线路。根据客流人群特点和所处的城市区位的不同定位，分成都市园林型门户区、都市园林型出入口、近郊生态型出入口等三类。

提升改造后的三类门户区，在植物

配置上整体得到提升。通过梳理乔灌木的空间关系，明晰层次；加入各种色叶植物与开花植物，形成色块与色带，丰富植物季象变化，加强视觉冲击；把控植物质量，选择优良树种树形，确保植配品质。特别是机场和铁路宁波站，系统地拔高了景观格局和层次，优化了植被种植、小品设置及文化内涵的融入，改变了原先清冷无特色、状貌平平的景观。鄞州区5个出入口，特别是云龙出入口，植物选择到位，绿化构思新颖，特色明显，植栽景观效果出众，让人耳目一新。其他的高速出入口，或以具气势、富创意的景观小品来锦上添花，或以大气流线型的植栽色块来增彩，确保了景观成效，切实提升了我市城市门户形象与品质。

另据介绍，本次提升改造还融入文化元素，强化地域特征。通过深入挖掘场地文化内涵，结合宁波特色与场地特征，运用多种手法，在展示地域文化的同时也加强了各出入口的识别度。

宁波麦云参茸商行

冬虫夏草产地直供“惠”年末大促

冬令进补 送父母 送亲朋 送好友 送自己

2500头/斤 冬虫夏草钜惠价 128元/克 (买100克送10克)	2000头/斤 冬虫夏草钜惠价 158元/克 (买100克送10克)	
---	---	--

1700头/斤 1500头/斤 1300头/斤
1200头/斤 1000头/斤 900头/斤等

店内更多规格全部买100克送10克

直供·淘宝店：镇明路611-613号（鼓楼正对面200米）
地点·江东店：百丈东路53号（鄞州人民医院往西500米）
订购热线：81190227

针对热点焦点 不动产登记服务再升级

□记者 张颖

“办理‘首套房证明’需要提交哪些资料？”“商品房‘全额付清’和‘按揭贷款’两种情况的办理手续，需要提交哪些申请材料？”“父母过世后如何把房产过户给子女？办理手续需要带哪些材料？”……

在宁波市国土资源局不动产登记服务中心的办公室里，有一个小本子，里面记录着各种通过官网、咨询电话等渠道汇集的提问。中心有专门的工作人员，每周都会对这些问题进行整理、答复，并分门别类。

不动产登记涉及千家万户，情况也各有所不同，存在着很多的特殊问题。为了便利于群众办证，中心将在2017年推出更多的便民措施。

目前，市不动产登记服务中心对老弱病残等特殊群体开设有绿色通道。日后，这项服务将逐步深化，为行动不便、孤老病弱等特殊群体用户提供集中上门办证的服务。同时，对重点项目进行跟踪反馈，届时会有专门的工作人员进行走

访了解。

此外，在开发区不动产登记窗口的同时，会考虑建立市主要银行网点受理窗口，试点大型房产公司首次登记批量预受理，拓展银行抵押资产的抵押查封状态查询服务以及开展与拆迁部门前期调查的合作服务等项目。同时，中心将进一步完善公证委托办理登记模式，即在自愿的基础上，买卖双方公证可委托中介公司全程办理不动产登记手续。

另外，中心将加强与银行等机构的创新合作，推出不动产登记自助收费功能。对市民来说，可通过微信、支付宝等新媒体移动扫码支付，拓宽缴费渠道，减少不必要的排队等待时间。

数据，是不动产登记不断提升工作效率的支撑。据了解，中心对市区不动产权属资料实行集中保管，动态整理，将历史登记资料和增量登记资料结合利用，防止历史与现时资料的割裂，真正体现档案的

绿化一点没减少 车位添了800个 幸福苑社区停车位改造值得借鉴

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周明畅)

最近一段时间，家住鄞州区东柳街道幸福苑社区的居民赵先生发现，下班回来停车没有那么难了，小区里的马路也宽敞了不少。“这些都得益于小区停车位改造的实施，更加令我们满意的是，小区的绿化一点也没有少，居民们的生活环境也得到了保障。”昨天下午，幸福苑社区居委会相关负责人说。

幸福苑社区是东柳街道一个规模较大的社区，居民户数2800余户。经摸查，小区内有1200多辆车，还有一所小学和幼儿园以及一条商业街，道路拥挤、停车位不够是常事。东柳街道相关工作人员告诉记者，根据改造计划，幸福苑社区将新增停车位777个。

社区哪里可以拓展为车位，哪里对停车的需求最多，车主最有发言权。通过对居民提出的“建议绿化带移位”“建议改造已毁绿化”“回购车库为公共停车位”等意见的整理，社区最终确定拓展车位近千个，在原有的基础上增加了近一倍。

规模如此大的停车位拓展，势必使空间、绿化受到压缩，居民是否可以接受？为充分保障居民的利益，社区决定让居民行使否决权，在前期做“加法”的基础上，再做“减法”。目前，居民已否决超过100个停车位方案，使拟拓展车位数降至800个左右。

今年8月份，幸福苑停车位改造动工之后，居民们有什么意见还可以到社区进行反映，还成立了老娘舅和

智囊团，帮助解产问题。

在停车位改造中，居民最担心的就是把小区的绿化给破坏了。幸福苑社区居委会的工作人员说，这次停车位改造他们遵循一个原则，决不牺牲绿化而建停车位。此次停车位改造项目在社区48弄和26弄区域率先实施，车位的增加主要通过适当缩减绿化带、绿化补种、改造三角地带等手段实现，不仅增加停车位的数量，让停车更有秩序，而且在学校附近的三角地带设置小循环，车辆在学校门口即停即走，利用三角地带掉头，有效地缓解了学校门口的停车压力。

体育馆坐落在社区周边，且分布有两个学校，外来车辆驶入较多是造成拥堵的主要原因。通过与交警部门协商，社区划设了单行线，实行路口禁左，并设置道闸、门禁、收费综合管理系统，让车主凭卡进入小区，有效控制了外来车辆进入社区的数量和时段。通过打通社区交通管理的“任督二脉”，充分盘活了停车位资源，实现了车流管理的良性循环。

记者在采访中还看到，对于社区内的一些店面房，社区居委会通过劝阻或者设置交通标识，让店家腾出了占道经营的空间，这样又多出来数十个停车位。

目前，幸福苑社区停车位改造已经结束，居民们停车难的问题得到了一定缓解。“改造前，别说是救援车了，就连私家小车要开过都很困难，现在连大型消防车都能开进来。”不少居民说。



不动产登记网上预约大大方便了群众办证。 记者 许天长 摄

效用。

有了数据支撑，在移动终端不断发展的当下，中心将为市民提供更加完善的办事服务体验：整合登记档案数据，开发不动产档案信息系统以及未来将设置的触摸式自助查询机——为市民提供办事指南、办事进度查询以及用于银行贷款、契税缴纳、教育入学、户口迁移等方面的不动产登记档案自助查询打印等。